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ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 
um, às nove horas e trinta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado Herculano Borges, que 
proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Saúdo Vossa 
Excelência e o Deputado Eduardo Rocha, que se encontra aqui no Plenário! Saúdo, 
também, os Deputados Amarildo Cruz, Coronel David, Zé Teixeira, Evander 
Vendramini, Marçal Filho, Mara Caseiro, Jamilson Name, Capitão Contar e Lucas de 
Lima. Esses são os Deputados que eu visualizo no início dos trabalhos. Saúdo, ainda, 
quem nos acompanha pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. "Ata 
da Centésima Sexta Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e três dias 
do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e quatro minutos, 
no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e 
secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-
Secretários, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi 
aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cento e 
Vinte e Seis da Centésima Quinta Sessão Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Mensagens nos 60 a 62/2021, do Poder Executivo; Ofício nº 
347/2021, do Poder Executivo; Ofício nº 168.0.073.0123/2021, do Poder Judiciário de Mato 
Grosso do Sul; Ofício nº 1.326/2021, do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento; 
Ofício nº 6.869/2021, do Ministério da Saúde; Ofício nº 49/21 do Sindicato dos Servidores de 
Apoio à Administração Fazendária do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 4.381 a 4.389 
e 4.400/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 3.463/2021, da 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Deputados Capitão Contar, Londres Machado, Antonio Vaz, Renato Câmara, Lucas de Lima, 
Marcio Fernandes, Pedro Kemp, Marçal Filho, João Henrique, Professor Rinaldo e Lidio Lopes. 
GRANDE EXPEDIENTE - Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foram aprovadas, 
em discussão única e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de 
Resolução nos 69 e 71/2021, de autoria do Deputado Paulo Corrêa; Projetos de Lei nos 293 e 
302/2021, de autoria do Deputado Jamilson Name. Foi aprovado, em primeira discussão e 
votação nominal on-line, o Projeto de Lei no 297/2021, de autoria do Poder Executivo. Foram 
aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimentos 
de moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçadas aos 
atletas Rodrigo Francisco de Paula Junior e Vitor Sena Barreto, pela conquista do 1º lugar — 
na modalidade Vôlei de Praia — nos Jogos Escolares Brasileiros (Jebs) de 2021; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçada à 
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Soldado Renata Rodrigues Barbosa, pelos seus seis anos de serviços prestados à Polícia 
Militar de Mato Grosso do Sul; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Herculano Borges, endereçada ao aluno Cabo do Quadro de Praças Policiais 
Militares Gabriel Quintino dos Santos, pelos seus seis anos de serviços prestados a Polícia 
Militar de Mato Grosso do Sul; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Lidio Lopes, endereçada ao Prefeito de Rochedo, pelo aniversário do Município; 
requerimento, de autoria do Deputado Renato Câmara, solicitando a reserva do Plenário 
Deputado Júlio Maia para o dia 23 de novembro de 2021, às 14h, para a realização da posse 
da Frente Parlamentar em Apoio aos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate 
a Endemias, de forma híbrida; requerimento, de autoria do Deputado Lidio Lopes, solicitando a 
reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, para a realização da Sessão Solene de Entrega da 
Medalha e do Diploma de Honra ao Mérito Legislativo, em comemoração ao Dia do Delegado 
de Polícia no Estado de Mato Grosso do Sul (edição do ano de 2021), na data de 14 de 
dezembro de 2021; requerimento de informações, de autoria do Deputado Evander 
Vendramini. Indicações, de autoria dos Deputados Zé Teixeira, Coronel David, Barbosinha, 
Herculano Borges, Paulo Corrêa, Felipe Orro e Londres Machado. EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
- Usaram da palavra os Deputados Barbosinha, Evander Vendramini e Herculano Borges. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
Plenário Deputado Júlio Maia, vinte e três de novembro do ano de dois mil e vinte e um". 
Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Deputado Zé Teixeira, 
Primeiro-Secretário, que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 
nobres pares! Expediente da Sessão Ordinária do dia 24 de novembro do ano de 
2021. Ofícios nos 286 e 287/2021, do Ministério da Economia, respondendo às 
indicações da Deputada Mara Caseiro (Prot. nºs 23.252, 23.253/2021); Ofício 
nº 857/2021, da Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, encaminhando projeto de 
lei que cria cargos de defensor público para compor a estrutura de pessoal da 
Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, alterando a composição do 
Quadro de Pessoal da Carreira (Prot. nº 23.311/2021); Ofício nº 1.959/2021, da 
Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos do Estado de Mato Grosso do Sul, 
encaminhando cópia do Termo de Convênio nº 11/2021 (Prot. n° 23.299/2021); Ofícios 
nºs 2.687, 2.688, 2.690 e 2.691/2021, da Prefeitura de Dourados, respondendo 
indicações dos Deputados Barbosinha e Renato Câmara. Foi lido o expediente, 
Senhor Presidente (Prot. nºs 23.247, 23.248, 23.249, 23.250/2021). 

PRESIDENTE - Agradeço. Eu quero registrar a presença do nosso 
amigo, amigo desta Casa, o Deputado Wellington do Curso (PSDB), do Estado do 
Maranhão. O Wellington é nordestino como nós, Deputado Zé Teixeira. Ele está pronto 
para se tornar governador do Maranhão. Ele está trabalhando no assunto. Hoje ele 
está prestigiando o encontro da Unale aqui em Campo Grande. E eu quero que ele 
faça uma saudação aos Deputados desta Casa. 

SENHOR WELLINGTON DO CURSO (Deputado Estadual do Estado do 
Maranhão) - Presidente, com a sua permissão, eu gostaria de usar a tribuna. 
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PRESIDENTE - Com certeza. Vossa Excelência disporá de 5 minutos. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente Paulo Corrêa, o Deputado 
Wellington do Curso era do Exército Brasileiro. Apenas para registrar. Seja bem-vindo, 
Deputado Wellington! 

PRESIDENTE - Ele também era do Exército? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Positivo, Presidente. E eu o 
recepcionei ontem à noite. 

PRESIDENTE - Muito bem. Com a palavra, o Deputado Wellington. 

SENHOR WELLINGTON DO CURSO (Deputado Estadual do Estado do 
Maranhão) - Bom dia a todos! Que Deus seja louvado! Que Deus estenda as suas 
mãos poderosas sobre este Parlamento Estadual, sobre Mato Grosso do Sul, sobre o 
Maranhão e sobre o Brasil! Para mim, é uma satisfação estar em Mato Grosso do Sul, 
visitando a Assembleia Legislativa, e sendo tão bem recebido pelo Presidente Paulo 
Corrêa. Quero dizer que o Presidente da Assembleia Legislativa do Maranhão, 
Othelino Neto, é meu amigo e sempre me recebe bem. E hoje eu estou sendo recebido 
da mesma maneira pelo Presidente desta Casa. Com palavras carinhosas, Presidente, 
o senhor disse que eu serei o futuro governador do Maranhão, e eu creio que as 
palavras têm poder; portanto, eu as recebo, em nome de Jesus. Lembro-me de que, 
certa vez, nós nos encontramos e, na ocasião, eu disse que o senhor um dia será 
o governador deste Estado. Eu estou muito feliz por estar aqui diante de vocês, porque 
eu tinha tudo para não estar aqui. Meu pai me deixou quando eu tinha sete meses de 
idade; minha mãe era dona de um prostíbulo. Então, eu não tive uma vida boa, uma 
vida fácil. Eu não tenho sangue político, não tenho sobrenome de político. Por conta 
disso, eu tive que trabalhar muito. Eu comecei a trabalhar aos quatorze anos de idade 
como empacotador no Supermercado Pão de Açúcar. Já fiz muitas coisas, já fui 
arrumador de cama de motel, já vendi frutas na rua; e para passar no concurso para 
sargento do Exército, eu estudava sentado na calçada, encostado em um poste que 
havia perto da minha casa. Quando eu entrei para o Exército, comecei a ajudar 
pessoas a mudarem de vida; e durante quinze anos, eu preparei jovens para se 
tornarem sargentos do Exército, oficiais da Polícia Militar, funcionários do Tribunal de 
Justiça, do Banco do Brasil. Hoje, nós temos muitos ex-alunos na vida pública. No café 
da manhã de hoje, aqui em Mato Grosso do Sul, eu fiquei lisonjeado ao encontrar um 
ex-aluno da Cidade de Santa Luzia, no Maranhão, e meu ex-aluno no Curso 
Wellington. Hoje, ele é procurador da Assembleia Legislativa de Roraima. Então, me 
enche de orgulho o trabalho que realizamos no Maranhão. Eu tenho orgulho, 
Presidente, de ser deputado estadual. Em todas as oportunidades que tenho, eu 
destaco isso. No Maranhão, como parlamentar, eu faço um trabalho de oposição ao 
Governo do Estado, mas faço uma oposição com muita responsabilidade: fiscalizando 
a aplicação do dinheiro público e as ações do Poder Executivo. Nós estamos juntos no 
PSDB, estamos nas prévias do PSDB; eu sou eleitor e apoiador do Eduardo Leite, 
acredito que ele possa unir o partido e também unir o Brasil, neste momento em que 
enfrentamos tantas dificuldades. Mais uma vez, repito que me orgulha o fato de estar 
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aqui na Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul e ser recebido de forma 
carinhosa pelos servidores, pelos assessores e pelos deputados. Ontem, eu estive 
com o Deputado Capitão Contar e hoje estou sendo recebido aqui na Presidência. Eu 
já até me sinto um membro do Parlamento Estadual de Mato Grosso do Sul. Muito 
obrigado! Que Deus estenda as suas mãos poderosas sobre a vida dos senhores! Que 
este Parlamento Estadual compreenda as necessidades da população deste Estado e 
as transforme em ações, em proposições, em leis que mudem para melhor a vida das 
pessoas! Que Deus abençoe a todos! 

PRESIDENTE - Quero agradecer a visita do Deputado Wellington do 
Curso. Seja bem-vindo a Mato Grosso do Sul! Você já é do nosso coração. Passemos 
à Segunda Parte do Pequeno Expediente. Sobre a Mesa, proposições apresentadas 
pelos Senhores Deputados (*Uma indicação, um requerimento e uma moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, 
observadas as disposições regimentais, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do 
Sul, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, Jaime Elias Verruck, 
solicitando a reativação do Conselho Paritário Produtores/Indústrias de Leite do Estado 
de Mato Grosso do Sul (Conseleite/MS) (Prot. nº 07164/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Reinaldo 
Azambuja, com cópia autônoma ao Secretário-Adjunto do Escritório de Gestão 
Política, Eder Vilson França Lima, solicitando as informações anexas (Prot. nº 
07167/2021). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos 
regimentais, que seja encaminhada moção de congratulação ao Vereador Tato Souza, 
da Cidade de Amambai, pela obra de pavimentação asfáltica na Aldeia Indígena 
Amambai (Prot. nº 07168/2021). Um projeto de resolução, de autoria do Deputado 
Capitão Contar. Projeto de resolução que concede a Comenda do Mérito Legislativo ao 
Senhor Luiz Alberto Ovando (Prot. nº 06676/2021). Uma moção de pesar, de autoria 
do Deputado Eduardo Rocha. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de pesar à esposa, Senhora Marinete Gomes 
Viana, aos filhos Rafael Gomes da Silva, Jane Laura de Oliveira e Ana Paula de 
Oliveira, aos queridos amigos, Yham Chagas Correia e Yhgor Chagas Correia, e aos 
familiares e amigos do Senhor José de Oliveira Santos, em decorrência do 
falecimento, ocorrido no dia 22 de novembro de 2021, em Campo Grande (Prot. nº 
07112/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Evander Vendramini. Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito 
Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor José Mauro Pinto de Castro Filho, 
Secretário Municipal de Saúde, solicitando — em caráter prioritário — obras de 
manutenção na Unidade Básica de Saúde Maria Aparecida Pedrossian (Prot. nº 
07118/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Jamilson Name. Indico à Mesa, 
ouvido o colendo Plenário, nos termos regimentais, que 
seja encaminhado expediente ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Senhor Janine de Lima Bruno, 
Diretor-Presidente da Agetran, solicitando a instalação de quebra-molas na Rua 
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Marechal Câmara, localizada no Bairro Jardim Seminário (Prot. nº 07165/2021). Duas 
indicações, de autoria do Deputado Londres Machado. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, solicitando a instalação de uma delegacia de polícia civil, bem como a 
designação de um delegado, para atender o Município de Novo Horizonte do Sul (Prot. 
nº 07169/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Antonio Carlos Videira, 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, solicitando melhorias no quartel 
do 3º Pelotão da Polícia Militar, na Sala de Monitoramento da Polícia Militar, bem como 
a cobertura da Delegacia de Polícia Civil do Município de Jateí (Prot. nº 07173/2021). 
Uma indicação, de autoria do Deputado Marçal Filho. Indico à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, de acordo com as normas regimentais, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao 
Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de Estado de Infraestrutura, solicitando a 
instalação de rampas náuticas para a descida de embarcações nas margens do Rio 
Dourados, nas imediações das Rodovias MS-369 — entre Dourados e Laguna Carapã 
— e MS-156, no Porto Cambira (Prot. nº 07122/2021). Um projeto de resolução, de 
autoria do Deputado Paulo Corrêa. Projeto de resolução que concede o Título de 
Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Senhor José Luis Araújo dos Santos (Prot. nº 
06708/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa 
Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor João Rezende Filho, Diretor-Presidente do 
Consórcio Guaicurus, com cópias ao Senhor Odilon de Oliveira Junior, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos, solicitando 
medidas no sentido de melhorar a qualidade do serviço público de transporte coletivo 
de Campo Grande, em especial com relação ao que segue abaixo listado (Prot. nº 
07116/2021). Uma moção de pesar, de autoria do Deputado Professor Rinaldo. 
Conforme prescrevem as normas do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à 
Mesa que seja encaminhada moção de pesar à família Santos, em virtude do 
falecimento do Senhor José de Oliveira Santos, ocorrido em 22 de novembro de 2021, 
em Rio Verde de Mato Grosso (Prot. nº 07128/2021). Uma moção de congratulação e 
duas indicações, de autoria do Deputado Renato Câmara. Requeiro à Mesa Diretora, 
com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, ouvido o douto Plenário, que seja 
enviada moção de congratulação ao Senhor Rogério Fernandes Lemes, pelo 
lançamento do seu livro "Eu conto para não morrer comigo". O lançamento será 
realizado no dia 25 de novembro de 2021, na Câmara Municipal de Dourados, 
integrando o "Projeto Literatura na Câmara" (Prot. nº 07178/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do 
Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e à Secretária de Estado de Administração e 
Desburocratização, Senhora Ana Carolina Araújo Nardes, solicitando que seja 
encaminhado o projeto de reestruturação e reorganização do Plano de Cargos e 
Carreiras dos Servidores da Secretaria de Estado de Direitos Humanos, Assistência 
Social e Trabalho (Sedhast), bem como que seja elaborada, em conjunto com os 
servidores, a atualização da remuneração do cargo de gestores de ações sociais (Prot. 
nº 07180/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, 
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ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e à 
Secretária de Estado de Administração e Desburocratização, Senhora Ana Carolina 
Araújo Nardes, solicitando que seja encaminhado o projeto de reestruturação e 
reorganização do Plano de Cargos e Carreiras dos Servidores da Secretaria de Estado 
de Direitos Humanos, Assistência Social e Trabalho, bem como que seja elaborada, 
em conjunto com servidores, a atualização da remuneração dos cargos de assistentes 
de ações sociais (nível médio) e dos cargos de agentes de ações sociais (nível 
fundamental) (Prot. nº 07179/2021). Uma indicação e um requerimento, de autoria do 
Deputado Zé Teixeira. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Secretário de Estado de 
Governo e Gestão Estratégica, interino, Senhor Flávio César Mendes, solicitando 
obras de pavimentação asfáltica em diversas ruas do Bairro Jardim Canaã I, no 
Município de Dourados (Prot. nº 07163/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao 
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos Videira, 
solicitando estudos e providências no sentido de aparelhar o Detran/MS com critérios 
igualitários importantes para a padronização dos serviços de vistoria do antiquado 
método utilizado no pátio do órgão, assemelhando-os aos das Empresas 
Credenciadas para o exercício da atividade de Vistoria e identificação veicular (ECV), 
os quais geram laudos precisos, rastreáveis e armazenados em meio eletrônico, sob o 
controle do Detran/MS, o que, sem dúvida, diminui a interferência do ser humano na 
análise da vistoria, evitando a ocorrência de dolos (Prot. nº 07117/2021).). Encerrado o 
Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Não há oradores 
inscritos. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. 
Projeto de Lei nº 302/2021. Autor: Deputado Jamilson Name. "Denomina 'Delegado 
Olindo Inácio da Silva' o prédio da 1ª Delegacia de Polícia Civil e da Delegacia 
Regional do Município de Fátima do Sul." A redação final foi elaborada pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Lei nº 302/2021, de autoria do Deputado Jamilson Name. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 

Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Senhores Deputados, neste momento, eu passo a 
Presidência ao Deputado Eduardo Rocha. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Evander 
Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Felipe 
Orro? Como vota o Deputado Gerson? Claro? Como vota o Deputado Herculano 
Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Gerson Claro?  

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Jamilson 
Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Lidio 
Lopes? Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim.  

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Marcio 
Fernandes? Como vota o Deputado Neno Razuk? Como vota o Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Paulo Corrêa? 

DEPUTADO PAULO CORRÊA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Professor 
Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Renato 
Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Solicito ao Segundo-Secretário o 
resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (Eduardo Rocha) - Devolvo a presidência ao Deputado 
Paulo Corrêa. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 2. Em discussão 
única. Projeto de Lei nº 301/2021. Autora: Deputada Mara Caseiro... Projeto retirado 
de pauta por ausência da autora. Passemos ao Item 3. Em discussão única. Projeto de 
Lei nº 303/2021. Autor: Deputado Zé Teixeira. "Declara de utilidade pública estadual a 
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'Rede Feminina de Combate ao Câncer Maria Amélia Lopes Rodrigues Alves', com 
sede no Município de Fátima do Sul." O parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação foi favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson 
Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 303/2021, de autoria do Deputado Zé Teixeira. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 
Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? Neste momento, o Deputado Lidio Lopes está nos 
representando no encontro da Unale. Como vota o Deputado Londres Machado? 
Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente, primeiramente eu 
quero lhe pedir desculpas por não ter visto que o meu projeto entraria em votação; e 
por conta disso eu ausentei-me da sala por alguns minutos. Portanto, peço a sua 
compreensão e solicito que coloque em votação o meu projeto. 

PRESIDENTE - O seu projeto foi retirado de pauta, porque nós temos 
que obedecer ao Regimento Interno. Mas com certeza o colocaremos em votação. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Muito obrigada, Senhor Presidente. Voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk? Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira, autor? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Quero pedir licença aos Senhores Deputados para votar. 
Voto sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Lucas de Lima. 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Voltemos ao item 2. Em 
discussão única. Projeto de Lei nº 301/2021. Autora: Deputada Mara Caseiro. "Declara 
de utilidade pública estadual a 'Associação Social Terra Santa', no Município de 
Bataguassu." O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação foi favorável 
por unanimidade, tendo como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 301/2021, de autoria da Deputada Mara Caseiro. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? Como vota o 
Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro, autora? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Primeiro, Senhor Presidente, eu quero 
lhe agradecer por ter colocado em votação o meu projeto. E, em segundo, quero 
agradecer os votos dos colegas Parlamentares. É muito importante o trabalho 
realizado pela Associação Social Terra Santa, porque ela atende as crianças e os 
jovens de Bataguassu. Portanto, eu voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara?  
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - São dezessete votos favoráveis e nenhum 
voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 053/2021. Autora: Mesa Diretora. "Reconhece, para os fins do disposto 
no artigo 65 da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000, a ocorrência 
do estado de calamidade pública no Município de Sidrolândia, em razão da situação de 
emergência nas áreas municipais afetadas por desastre classificado e codificado como 
tempestade convectiva". O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
foi favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 053/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

PRESIDENTE - Deputado Paulo Corrêa. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Deputado Zé Teixeira. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para registrar o 
meu voto. Voto sim. Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Dezenove votos favoráveis e nenhum voto 
contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 5. Projeto de 
Resolução nº 064/2021. Autor: Deputado Capitão Contar. "Concede a Comenda de 
Mérito Legislativo à pessoa especificada no projeto." O parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação foi favorável por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 064/2021, de autoria do Deputado Capitão Contar. 

  

PRESIDENTE - Deputado Paulo Corrêa. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Deputado Zé Teixeira. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Agradecendo o voto dos colegas, eu 
voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Por conhecer a pessoa indicada pelo Deputado Capitão 
Contar uma das mais educadas e gentis que eu conheço — pessoa de fino trato, como 
se dizia antigamente —, peço-lhes licença para votar sim. Solicito o resultado da 
votação ao Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - São dezenove favoráveis e nenhum 
contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto que concede a Comenda de Mérito 
Legislativo ao ilustríssimo Senhor Doutor Luiz Alberti Ovando, nosso deputado federal. 
Vai ao Expediente. Projeto de Resolução nº 070/2021. Autores: Deputados Paulo 
Corrêa e Evander Vendramini. "Concede Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense a 
pessoa especificada no projeto." A Comissão de Constituição Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 070/2021, de autoria dos Deputados Paulo 
Corrêa e Evander Vendramini. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito licença aos Senhores Deputados para que eu 
possa votar também. Voto sim. Resultado da votação, Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto que concede o título de Cidadão Sul-
Mato-Grossense ao Senhor José Luiz Araújo dos Santos. Vai ao Expediente. Item 7. 
Em discussão única. Projeto de Resolução nº 073/2021. Autores: Deputados Eduardo 
Rocha e Paulo Corrêa. "Concede Comenda de Mérito Legislativo a pessoa 
especificada no projeto." A Comissão de Constituição Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander 
Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 073/2021, de autoria dos Deputados Eduardo 
Rocha e Paulo Corrêa. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para votar. Voto sim. Resultado da votação, 
Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Dezoito favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto que concede a Comenda do Mérito 
Legislativo ao Senhor Eduardo Machado Rocha. Vai ao Expediente. Item 8. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 186/2018. Autor: Defensoria 
Pública. Eu gostaria que fizéssemos um esforço concentrado, se Deus quiser vamos 
aprovar o projeto. Esteve conosco ontem aqui a nossa ilustre Defensora Pública-Geral 
Patrícia Cozzolino, que nos pediu a aprovação, se possível. De modo que faríamos 
uma sessão extraordinária na sequência, só para aprovar esse projeto, afinal os 
Defensores Públicos merecem todo o respeito desta Casa. O projeto "dispõe sobre o 
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Quadro de Pessoal de Apoio Técnico-
Administrativo da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, e dá outras 
providências." A Comissão de Serviço Público, Obras, Transporte, Infraestrutura e 
Administração emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva integral, 
tendo como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão de Finanças e Orçamento 
emitiu parecer favorável, por maioria, à emenda substitutiva integral, tendo como 
relator o Deputado Marcio Fernandes. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 

Projeto de Lei nº 186/2018, de autoria da Defensoria Pública. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima?  

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE – Peço licença para votar sim também. Solicito o resultado 
da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Eduardo Rocha) – Senhor Presidente, são 
dezessete votos favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE – Aprovado o projeto. Vai à redação final. Gostaria da 
compreensão dos senhores, como já disse, para que aprovássemos o projeto ainda 
hoje — a redação final é fruto do trabalho da Comissão de Serviço Público, Obras, 
Transporte e Infraestrutura, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Item 9. Em 
primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 310/2021. Autor: Deputado 
Barbosinha. "Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul, 
instituído pela Lei 3.945, de 4 de agosto de 2010, o Dia Estadual do Investigador de 
Polícia Civil, a ser comemorado anualmente no dia 25 de novembro." A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por unanimidade, tendo como 
relator o Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 310/2021, de autoria do Deputado Barbosinha. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 
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Segundo-Secretário – Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ – Senhor Presidente, quero saudar o 
Deputado Barbosinha pela iniciativa de homenagear uma categoria tão importante. 
Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA – Senhor Presidente, agradeço os votos 
favoráveis, agradeço ao Deputado Amarildo Cruz. A partir de agora, consagramos o 
dia 25 de novembro para prestigiar o Investigador de Polícia Civil e o Investigador de 
Polícia Judiciária, profissionais que cumprem a importante função de investigar, de 
esclarecer os crimes. Mato Grosso do Sul, no âmbito da Segurança Pública, lidera o 
ranking nacional no esclarecimento de homicídios, bem à frente do segundo colocado. 
Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARCDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Peço licença para também votar: voto sim. Encerrada a 
votação. Solicito o resultado ao Segundo-Secretário.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO – Senhor Presidente, são dezessete 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE – Aprovado o projeto, vai à segunda discussão. Item 10. 
Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 327/2021. Autor: Poder 
Executivo. Mensagem nº 45/2021. "Dispõe sobre a revisão geral anual do vencimento-
base ou do subsídio e dos eventos constantes do Anexo desta lei, que compõem a 
remuneração dos servidores públicos do Estado de Mato Grosso do Sul." A Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável por unanimidade, tendo 
como relator o Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. 
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Projeto de Lei nº 327/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário – Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO – Voto sim.  

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES – Voto sim. 

PRESIDENTE – Com vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Com vota o Deputado Londres Machado? Como vota 
a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO – Presidente, é o item 2? 

PRESIDENTE – Item 10, Deputado Felipe Orro. 

DEPUTADO FELIPE ORRO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Eu peço licença para votar sim também. Solicito o 
resultado da votação ao ilustre Segundo-Secretário. 
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SEGUNDO-SECRETÁRIO – Senhor Presidente, são dezenove 

favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE – Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Item 11. 
Em discussão única e votação simbólica: três requerimentos, dezenove indicações, 
uma moção de apoio e oito moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que os aprovam permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 12. Moções de pesar. Proposta pelos 
Deputados Amarildo Cruz, Eduardo Rocha e Marcio Fernandes em razão do 
falecimento do Senhor José de Oliveira Santos. Gostaria de solicitar aos ilustres 
autores que a moção saia em nome da Casa — o Senhor José era prefeito de Rio 
Verde, merece esse reconhecimento. Pode ser?  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES – Sem problema, Senhor 
Presidente. 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ – Também concordo, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE – Aprovado então que a moção saia em nome da Casa. 
Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que aprovam 
permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Proposta pelos 
Deputados Zé Teixeira e Deputado Lidio Lopes em razão do falecimento do Senhor 
Márcio Roberto Machado. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. O item 1 da nossa sessão extraordinária será a votação do Projeto nº 
186/2018, de autoria da Defensoria Pública, votado em primeira nesta Sessão. Para 
tanto, preciso do acordo de líderes. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. Aprovada a 
sessão extraordinária. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES – Pela ordem. 

PRESIDENTE – Inscrito o Deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Pela ordem. 

PRESIDENTE – Inscrito também o Deputado Pedro Kemp... Também o 
Deputado Barbosinha... Mais alguém? Deputado Herculano Borges, Vossa 
Excelência dispõe de dez minutos. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES – Senhor Presidente, vou ser bem 
breve, só que eu não poderia deixar de encaminhar uma moção de congratulação ao 
presidente eleito Bito Pereira, na Chapa "Mais OAB", para o triênio 2022-2024, 
extensiva a todos os membros da Chapa 22, eleitos na eleição da última sexta-feira, 
dia 19, no Estado de Mato Grosso do Sul. Na oportunidade, parabenizo também o 
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atual presidente, que está finalizando seu mandato, Doutor Mansur Karmouche, pelo 
ótimo trabalho. Desejo boa sorte ao Doutor Bito Pereira, a todos os eleitos na chapa e 
também nas seccionais do Interior do Estado. Foi uma campanha bem feita, com uma 
boa adesão e uma vitória maciça nas urnas. Por último, Senhor Presidente, uma 
moção de congratulação dirigida ao presidente reeleito Daniel Borges Daniel, 
extensiva a todos os membros da chapa eleita na eleição da ABO/MS [Associação 
Brasileira de Odontologia - Seção Mato Grosso do Sul] para o triênio 2022-2024, no 
pleito realizado na última terça-feira aqui no Estado. A chapa vencedora tem a 
seguinte composição: Presidente, Daniel Borges Daniel; 1º Vice-Presidente, Achilles 
Parma Neto; Secretário-Geral, Oneide de Fátima Toniazzo; Primeiro-Secretário, Rene 
Sayegh; Tesoureiro-Geral, Carlos Magno de Rodrigues; Primeiro-Tesoureiro, Robson 
Ajala Lins; Diretor do Departamento Científico, Anísio Lima da Silva; Diretor de 
Patrimônio, Eduardo Henrique Pahl; e Diretor do Departamento Sociocultural, Miguel 
Antônio Menezes e Gues. Desejo também a eles um ótimo trabalho, neste novo triênio 
que se inicia, que continuem o bom trabalho que já vem sendo feito. Só isso, Senhor 
Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Pedro Kemp. Vossa 
Excelência disporá de dez minutos para o seu pronunciamento. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, Senhores Deputados. 
Registro uma indicação endereçada ao Diretor-Presidente do Consórcio Guaicurus, 
Senhor João Resende Filho, com cópias ao Senhor Odilon de Oliveira Júnior, Diretor-
Presidente da Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos, solicitando 
medidas no sentido de melhorar a qualidade do serviço público do transporte coletivo 
de Campo Grande, especialmente no que tange: 1) à redução das linhas de ônibus 
durante o período da pandemia, que até agora não foram normalizadas; 2) à limpeza 
dos veículos; e 3) à pressão sofrida pelos motoristas para cumprir o tempo da rota sem 
levar em consideração os transtornos causados pelas obras nas ruas centrais, o que 
tem causado estresse nos trabalhadores, o que, por sua vez, se 
reflete num tratamento inadequado dos usuários, como, por exemplo, não esperar a 
acomodação adequada dos passageiros no interior do ônibus para partir, 
especialmente de idosos e pessoas com deficiência. Há uma insatisfação muito grande 
por parte dos usuários do transporte coletivo de Campo Grande, que vêm enfrentando 
uma série de transtornos. Depois da pandemia, ainda não tivemos o serviço do 
transporte coletivo totalmente normalizado. É bom lembrar que no período da 
pandemia houve uma redução bastante significativa do número de veículos em 
circulação, até mesmo de linhas, aqui na Capital. Muitas dessas linhas não foram 
restabelecidas, os usuários também reclamam que não está havendo a integração de 
determinadas linhas, como havia antes da pandemia. Inclusive muitos estão tendo que 
pagar mais de uma passagem para fazer o mesmo trajeto que antes faziam com 
apenas uma. Então, são essas questões que nós gostaríamos de levar ao 
conhecimento do Consórcio Guaicurus, e da Agência Municipal de Regulação dos 
Serviços Públicos para que esta fiscalize e exija que o consórcio cumpra as cláusulas 
do contrato de concessão do transporte coletivo da Capital, melhorando assim o 
serviço e facilitando o transporte dos usuários. Reclama-se também da falta de 
limpeza dos ônibus, do trânsito muitas vezes em alta velocidade dos veículos para que 
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se consiga cumprir com o horário estabelecido — enfim, são muitos transtornos para 
os usuários. Nós sabemos que esta questão diz respeito diretamente à Prefeitura 
Municipal de Campo Grande, que é o órgão que concede o serviço do transporte 
coletivo ao Consórcio Guaicurus, mas não deixa de ser também um assunto afeto à 
Câmara Municipal de Vereadores de Campo Grande. Seja como for, como temos 
recebido uma série de reclamações dos usuários, também procuramos levar o 
problema ao conhecimento das pessoas responsáveis pela fiscalização e pela 
execução do serviço do transporte coletivo da Capital. Era isso, Senhor Presidente. 
Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Barbosinha. Vossa 
Excelência disporá de dez minutos. 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, eu tenho aqui algumas 
indicações. Antes, porém, começo por reverenciar a memória do Zé de Oliveira, o Seu 
Zé, querido amigo, figura política da região norte do Estado. Tive o privilégio, 
Presidente, de conviver com o Seu Zé de 1989 a 1992; conheci-o na época em que eu 
era prefeito de Angélica, administrando pela segunda vez o Município de Rio Verde, 
fazendo lá um trabalho extraordinário. Eu sei que o Deputado Coronel David esteve lá 
acompanhando as últimas homenagens; e fiquei sabendo, Coronel David, da imensa 
comoção, da manifestação de carinho das pessoas de Rio Verde, de toda aquela 
região, por aquele que foi o seu grande prefeito, seu grande administrador. Foi 
também deputado estadual, esteve nesta Casa. Portanto, Deputado Paulo Corrêa, não 
poderia iniciar minha manifestação sem abraçar a família do Seu Zé de Oliveira, sua 
esposa, a filha, com quem convivi na Sanesul; e dirijo meu abraço especial à família 
rio-verdense, orando para que o espírito do Seu Zé de Oliveira encontre amparo na 
divina misericórdia de Jesus. Dito isso, Presidente, queria falar de algumas indicações. 
A primeira vai para o Governador Reinaldo Azambuja, ao Secretário de Segurança 
Pública, Delegado Antonio Carlos Videira. Trata-se de uma reiteração de um pedido já 
feito anteriormente. Estou solicitando que seja implantado um projeto visando a 
promover uma análise completa a respeito da qualidade de vida no trabalho do 
servidor público na área da Segurança Pública, averiguando todos os aspectos e 
variáveis que possam intervir no bom desempenho laboral; e visando a assegurar um 
plano de ação que possa minimizar os riscos capazes de comprometer a saúde mental 
dos servidores. Justifico o pedido, Senhor Presidente, dizendo que a saúde mental dos 
servidores da Segurança Pública, no Brasil, graças a Deus está sendo discutida. O 
número de policiais que tiram a própria vida é maior do que o daqueles que morrem 
em serviço. Segundo o relatório anual do Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 
somente em 2019, noventa e um policiais, militares e civis, cometeram suicídio. Já os 
mortos em serviço foram setenta e dois. Vossa Excelência, Deputado Coronel David, 
que foi comandante-geral da Polícia Militar, sabe melhor que ninguém da árdua tarefa 
do policial militar, do policial civil, daquele que lida com Segurança Pública, dos 
grandes transtornos psicológicos a que estão suscetíveis esses servidores, em vista 
naturalmente da natureza do serviço que prestam à sociedade. Eles merecem uma 
atenção individualizada da Administração Pública, e é por isso que estamos reiterando 
à Secretaria de Segurança Pública nosso pedido — que essas medidas que podem 
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melhorar a qualidade de vida do trabalhador da Segurança Pública tornem-se 
efetivamente uma política da Sejusp... Sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Vossa excelência dispõe ainda de três minutos.  

DEPUTADO BARBOSINHA - Já indo para o encerramento, registro mais 
uma indicação, endereçada ao Senhor Governador Reinaldo Azambuja, ao Secretário 
Eduardo Ridel e ao Emerson Marques Pereira, da Agesul. Estamos reiterando a 
solicitação de recursos financeiros destinados à execução da obra de duplicação e 
pavimentação asfáltica do trecho de três quilômetros da Rodovia Nelson Moraes de 
Mattos, com início na Rua Ponta Porã, no Jardim Santa Hermínia, até a rotatória de 
acesso ao anel viário, em Dourados. Essa região cresceu demais, há ali intenso 
fluxo de pedestres, de ciclistas, motociclistas, veículos, de maneira que é muito 
importante essa duplicação, medida, aliás, em consonância com o importantíssimo 
trabalho que o Governador já vem fazendo. Teria ainda outras indicações a registrar, 
mas deixo para a próxima sessão. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, o Deputado Eduardo Rocha, que utilizará 
a tribuna desta Casa. Vossa Excelência disporá de dez minutos.  

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Bom dia. Senhor Presidente, faz 
tempo que a gente não vem aqui à tribuna, já estava com saudade... Mas eu vim hoje 
aqui para prestar uma homenagem a um grande homem público, zeloso pai de família, 
cidadão exemplar. Venho hoje à tribuna homenagear a memória do meu amigo José 
de Oliveira, nosso querido prefeito de Rio Verde, que segunda-feira nos deixou. O Zé 
de Oliveira tem uma história em Mato Grosso do Sul, em Mato Grosso também, antes 
da divisão do Estado, porque ele foi prefeito lá atrás. Foi vereador, deputado estadual, 
esteve aqui nesta tribuna: aqui é o lugar certo para prestar-lhe essa homenagem. Eu 
tive a honra, Deputado Coronel David, de ter tido nas últimas eleições o apoio do Zé 
de Oliveira, ele e sua família muito me ajudaram em Rio Verde; lembro que, depois da 
sua eleição como prefeito, estive com ele aqui em Campo Grande, e ele me fez, 
Deputado Coronel David, um pedido, para que conseguíssemos recursos para a 
reforma do Hospital de Rio Verde. Conseguimos um milhão de reais com a Senadora 
Simone Tebet, e o Governo do Estado vai colocar dois milhões de reais — já estão 
fazendo o projeto e, se Deus quiser, eu vou cuidar disso pessoalmente, para poder 
entregar o hospital reformado à nossa querida Cidade de Rio Verde. Disse a ele "Seu 
Zé, o que o senhor quer de emenda parlamentar?" Sabe o que ele me pediu, Deputado 
Coronel David?... Uma ambulância UTI. Coloquei cento e cinquenta mil reais para a 
compra de uma ambulância UTI, porque o Seu Zé de Oliveira é daqueles políticos que 
o tempo inteiro só pensava na sua população. Vossa Excelência estava lá, Deputado 
Coronel David, estava lá o nosso querido Senador Moca, o ex-governador André 
Puccinelli, o Secretário Eduardo Riedel, todos lá honrando a memória do Seu Zé de 
Oliveira, comovidos com essa grande perda, contristados com a saudade que deixa. 
Num tempo em que a população brasileira já não compreende a classe política, você 
vê a população de uma cidade chorando, e chorando com muita dor, a perda daquela 
pessoa que consagrou sua vida ao Município de Rio Verde. Já desde 2018 ele lutava 
por Rio Verde, e lutava, Deputado Coronel David, pela própria vida, enfrentando um 
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câncer, mas sempre de pé, trabalhando e correndo atrás do prejuízo... É um orgulho 
pra mim ter tido a ajuda do Seu Zé de Oliveira, da sua família, dos seus amigos, o 
apoio que me deram naquela querida Cidade de Rio Verde. O meu compromisso será 
eterno com Rio Verde, compromisso este que assumo em nome do Zé de Oliveira, 
nosso amigo querido. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Permita-me um aparte? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Claro, com satisfação, que eu sei da 
sua amizade com o Seu Zé de Oliveira. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Deputado Eduardo Rocha. 
Eu sou muito novo na política, mas tenho já mais de trinta anos de vida pública 
servindo a Mato Grosso do Sul. Pois com esse pouco tempo de política, e vendo a 
reação do cidadão ante a perda do homem público José de Oliveira, a gente começa a 
perceber que algumas pessoas nasceram para servir à população. Seu Zé de Oliveira 
é um grande exemplo disso; homem dedicado, exercia pela quinta vez o mandato de 
prefeito de Rio Verde, homem admirado por seu trabalho, por sua humildade, pela 
forma como tratava a população, e principalmente pelo respeito que tinha pelas 
pessoas. Desde de 2016 vinha sofrendo as consequências, as dores desse câncer que 
infelizmente o levou. E, no entanto, resignado, jamais se deixou abater com o seu 
drama, nunca perdeu o entusiasmo pela vida, nunca perdeu esse sentimento de 
atender sempre a população da melhor maneira possível. Nas últimas eleições, esteve 
Seu Zé de Oliveira em minha casa, com a Dona Neta, com seu filho Rafael, com nosso 
amigo Natel, foi lá me pedir apoio, e fiz isso com muita satisfação. Durante a 
campanha eu percebi o quão grande era homem, o político Zé de Oliveira. Fará muita 
falta, Deputado Eduardo Rocha, vai fazer muita falta, e num ambiente político que está 
carente de pessoas desse naipe, da envergadura do Seu Zé de Oliveira. Fica aqui o 
registro da minha profunda tristeza com a partida do Seu Zé de Oliveira, tristeza que, a 
julgar pela comoção que vimos ontem, é de toda a população de Rio Verde. A gente 
sabe que o nosso dia vai chegar, e a gente sempre pede a Deus que nos dê mais um 
dia... Nas minhas orações eu sempre pedia que Seu Zé ficasse o máximo de tempo 
entre nós. Sem dúvida nenhuma, sua vida era um verdadeiro livro de história ao 
alcance da mão, era essa a sensação que tínhamos ao conversar com Seu Zé de 
Oliveira. Então, Deputado Eduardo Rocha, agradeço a oportunidade deste aparte, e 
deixo aqui os meus sentimentos à família do Seu Zé, em nome da Dona Neta, do filho 
Rafael e sobretudo ao povo de Rio Verde, povo que ontem se uniu em torno do Seu Zé 
numa despedida que poucas vezes vi na minha vida. Muito obrigado.  

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Obrigado, Deputado Coronel David. 
Encerro dizendo à população de Rio Verde que a cidade não vai perder seus 
representantes. Vamos trabalhar com o novo prefeito, com os vereadores, com a 
família do Seu Zé, pois tenho certeza de que o Rafael, seus amigos, seus irmãos, seus 
parentes estarão todos empenhados naquela luta que era a batalha diária do Seu Zé, 
sempre em prol do bem-estar de Rio Verde. Zé de Oliveira: sinônimo de homem 
público, de homem trabalhador, de homem de família e, principalmente, do homem 
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que amava sua população, que dedicava sua vida a lutar pelo povo de Rio Verde. Vá 
com Deus, amigo José de Oliveira. Muito obrigado. 

PRESIDENTE - Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais 
havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão (10h54min). 

 


